



知行合一 铸就学海里的云秀之师

昆明市官渡区第一中学创建于1977年,现有教职工257人,60个教学班,学生3500余人。2001年,学校被云南省教育厅认定为省一级完全中学。昆明市官渡区第一中学毗邻官渡古镇、云南省博物馆、云南省大剧院和云南省文学艺术馆,位于云南省文化的核心地带。2013年,学校晋升为云南省一级二等完全中学,现已发展成为官渡区示范窗口学校。

云秀赋

滇之云秀,在于官渡,乃壮志凌云,钟灵毓秀之一中也。

石虎故庐,池滨新穹。浩浩滇池,以为明瞳。巍巍西山,而作眉隆。

校舍焕然,轩宇高昂。宁静学海舟惊涛,求真书山径晨阳。广场群鸥逐白浪,羡鱼诸子思濠梁。

云秀之师,孔孟垂范。为幸福人生奠基,传其道,倾陆海,兼国梦。

云秀之子,拿云腾骤。勤实践,善创新,勇担当,富涵养。德业并重,知行合一,立天地心生民命,升往圣学万世平!

碧滇古塔交相辉,如何官渡云不秀!

最“牛”高中之一 “牛”在何处

2016年,官渡区第一中学(简称官一中)荣获昆明市教育局授予的“昆明市高考质量一等奖”,这是市教育局严格按照高考一本率的高低来排名的,该校高考一本率成绩首次进入全市前十名,成为全市10所最“牛”高中,且这是10所中学中唯一的一所“区”命名的学校。官一中还是2016年高考昆明市一本率上升幅度最高的学校,在所有科目中,该校的英语、文数、理数、理综均为官渡区第一名,且有绝对的优势,文综第二名。官一中学生学习成绩大面积、大幅度提升受到省市教育专家的高度赞誉,被誉为“高中加工能力特别强”的学校。

2017年高考,再次稳居官渡区第一。李志同学以660的实考分位列官渡区第一,云南省第197名,被复旦大学录取。

历年来,学校涌现出一大批卓越的毕业生,形成良好社会声誉。

学校先后被授予全国群众体育先进单位、全国教研示范学校、省文明单位、省文明学校、省德育先进集体、省平安校园、空军招飞工作先进学校。

官一中的名气大了,但是学校的老师们和同学们并没有沾沾自喜,他们清楚,要获得更好地成绩,就必须加倍地努力。现在师生们都憋着一股劲,全力以赴,再铸辉煌,为积极准备申报我省一级一等完中而奋力拼搏。

儒雅古典与文明现代相得益彰

官渡区第一中学坐落在昆明广福路同宝象河交叉处,隔广福路与官渡古镇相望,与官渡区政府和新建的省博物馆毗邻。这一片有个文化韵味浓厚的名字——云秀书院。

走入官一中,就看到官渡区图书馆。把一个区级图书馆建在一个中学校园内,这真是个绝佳的创意。我们听说:图书馆百分之八十的读者都是官一中的师生。图书馆藏书达40万册,真是莘莘学子求学的理想场所。几个学生还告诉笔者,他们有空时就到图书馆去借阅书

籍,或者做功课,都成习惯了,很方便。

绕过图书馆,只见在绿树红花中有亭台楼阁、小桥流水,若不是远处矗立着教学楼群、室内体育馆、篮球场、排球场、足球场……你会以为进入《红楼梦》中描述的大观园了。学校的整个布局围绕求真务实的“真”字构建,以半封闭式的院落、园林,小桥流水、楼阁亭榭的书家元素,四季更替的植物,生动地营造了中国儒家文化氛围。笔者也见过不少校园,至今认为官一中是最美校园,有着最适合学生读书的文化氛围。据说所有从省内外来学习交流的教育界人士进入官一中,无不为此处的美景所折服和陶醉。

当然,现代化的校园应该是健康型的阳光校园:官一中是昆明市篮球、田径、排球、足球传统项目学校。新校区拥有标准400m塑胶跑道、天然草地足球场一块,室外塑胶篮球场9块,排球场5块,网球场1块;拥有一个室内体育馆,馆内有篮球场、排球场共用场2块,网球场1块,各种体操及运动功能室数间。

官一中还具备一流的现代化教学设施,每间教室均配置有电子白板等多媒体设备,数据点到每一个角落,有覆盖全校的校园监控系统和广播系统。拥有计算机教室6间、多功能报告厅3间,理化、生实验室各配备一间数字实验室,配备现代教学手段的美术、书法、音乐、体操、合唱教室各一间,多媒体教师备课室2间,电子阅览室1间。

一流的现代化教学设施,功能齐全的生活设施,为学生提供了良好的求学成才环境,为老师提供了舒适的教书育人环境。

回顾官一中的发展历程,不由使人感慨万千。原来官一中创建于“文革”后恢复高考的1977年,是在20亩菜地的基础上建校,当时叫“官渡区中学”。条件是难以想象的简陋,可以说是筚路蓝缕,但是在改革开放的春风劲吹下,当时学生、老师并不妄自菲薄,而是以很高的教学积极性踏踏实实一路走来。到1985年3月,学校正式改名“官渡区第一中学”。在区委、政府和区教育局的大力支

持下,2009年8月学校整体搬迁至官渡古镇云秀书院办学,同时区委政府决定整合教育资源,把先锋中学整体并入官渡区一中。至此,学校规模扩大,软、硬件均得到极大的提升,开启了学校发展的新篇章。2013年,官一中被云南省教育厅认定为省一级二等完全中学,成为示范性窗口学校,官一中实现了发展史上又一次跨越发展。

抓典型树榜样 走出一条成功之路

俗话说:名师出高徒。站在学生和家长的立场,最关心的是学校的老师好不好。

官一中有一支学科齐、师德高、业务精的教师队伍。其中特高级教师就有78个,全国、省、市、区级学科带头人和骨干教师50多个。最近这几年,官一中又面向全国、全省招聘很多优秀教师,高级教师比例大幅度增加,学校非常重视师资队伍的建设,有培养青年教师的有效措施,效果明显。近几年来,有20余位教师获全国、省、市学科课堂教学竞赛一、二等奖;有30多位教师分别获省、市级优秀教师称号。

官一中重视班主任队伍建设。积极推广严要求、善沟通、能疏导的班级管理机制,精心挑选德才兼备、关爱学生、乐于奉献的教师当班主任,他们对学生既能严格要求,又无微不至关怀。“成功的班级管理是大幅度提高教学质量的制胜法宝”已成为该校全体教师的共识。

学校不断深化改革,创新机制,坚持以教学为中心,实施全方位、可监控、精细化的管理。狠抓教师培训,狠抓课堂教学,狠抓班级管理,重视教学质量分析,抓典型、树榜样,加强课后辅导。学校尤其重视学情分析和质量监控,学生从入学到毕业,每一次考试的成绩学校都进行跟踪分析,并及时反馈给家长。学校制定了师生“半月谈”交流制度,对沟通师生情感,促进学生全面发展,起到了良好的效果。在全校师生坚持不懈地努力下,终于走出了一条“低进高出”的成功之路。

根据昆明市招生委员会2019年高中阶段招生计划,官渡区一中将面向全市招收8个高中班,440人,其中面向主城区招6个班,360人,郊县区招2个班80人。冠益中学将面向全市招收2个高中班,100人。

校址:官渡区云秀路2716号(广福路同宝象河交叉处,隔广福路与官渡古镇相望,与官渡区政府和省博物馆毗邻)
网址:<http://www.kmgdyz.cn> 联系电话:67173139 67373829 联系人:杨老师 雷老师 陈老师

官渡区第一中学近三年高考亮点

2018年

- 1、官一中高考成绩最高分671分;600分以上人数达35人;
- 2、一本率再创历史新高,达51.9%,较去年提升近7个百分点;文科实验班600分以上人数达17人,占班级总人数的三分之一。
- 3、近三年,学校高考一本率累计增长超过25个百分点。本科率95%。

2017年

- 1、一本率45%。再次稳居官渡区第一,实验班一本率高达95.7%;
- 2、李志同学以660的实考分位列官渡区第一,云南省第197名;
- 3、本科率95.4%。

2016年

- 1、一本率42%,较往年提高15个百分点,是昆明市一本率增幅最高的学校,600分以上同学有21名;
- 2、获昆明市高考质量一等奖,进入昆明市前10名学校行列;
- 3、本科率98.4%

